

# SZÉCSÉNYI HIRLAP

SAJÁTIPIRODALMI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik minden pénteken.

<p><b>ELŐFIZETÉSI ÁR:</b> Félsz évre 8 korona — Fél évre 4 korona. Negyed évre 2 korona. Egyes szám ára 16 fillér. Előfizetések a kiadóhivatalhoz küldendők.</p>	<p>Felelősszerkesztő és kiadótulajdonos: <b>GLATTSTEIN ADOLF.</b></p> <p>Főmunkatárs: <b>KARDOS ISTVÁN és IFJ. SZÁDER GYULA.</b></p> <p>Szerkesztőség és kiadóhivatal Rákóczi-út 565.</p>	<p><b>ELŐFIZETÉSI PÉNZEK,</b> reklamációk és hirdetések a kiadóhivatalhoz intézendők. Nyilttéri közlemények soronként 50 fillér. Hirdetések egyezség szerint.</p>
--	---	---

## Farsang.

Más esztendőben februárban Karnevál herceg uralkodott, most pedig a gond és aggodalom. Semmi kedvünk sincs a farsangról írni, mint ahogy akik benne részt vesznek, azoknak sincs hozzá a régi kedvük. Életünk olyan bizonytalan, mintha egy Vulkan hátán élnénk és folytonosan az errupciótól félnénk. Közéletünk zilált és esztelen. A szeretetlen és közöny jelével magánéletünk — tisztelet a kivételnek — fényűző, amilyen Bizanc élete. És a kereseti, vagyoni viszonyokról nem számoló fényűzés ahogyan ott aggodalmakat növelte — nálunk is ennek ijesztő nyomásait. Itt-ott még vannak tartalékok, melyeket a fényűző élet el nem fogyasztott; de ha ilyen gazdasági pangás lesz még egy-két évig, amilyen most van, — akkor nem csak az összes tartalék, hanem az igénybe vehető hitel is ki lesz merítve és abból vagy egy bölcs visszatérés lesz az egyszerűhöz, a takarékos, szorgalmas és minden polgári erénnyel ékes élethez, vagy pedig elkövetkezik a revolvergolyó.

Hiszen a farsangi mulatságok azért nem sikerülnek, mert a fényűzés jegyében születnek meg. Minden ember, hogy túl tegyen a másikon, többet költ a mulatságon való fényes megjelenésre, mint a mennyit kereseti

viszonyai, jövedelme megengedne, ennek következtében, míg a cigány vigan huzza, ezeket az embereket a tépelődő gond kinozza, hogy mi lesz — holnap. —

Erre vezethető általában, hogy még ott is, ahol elkényszeredetten farsangolnak, — ott sincs hangulat és igazi jókedv. Még ott a legőszintébb ez, ahol ebben a keserves fagyos világban azt mondják, hogy: — abug farsang.

A február egyébként is aggodalomkeltő minden vállalkozásra. Ha a februári csalfa nap előragyog, ez a gazdára kész veszedelem. Ez azt jelenti, hogy reményei teljesezésbe nem mennek. A csalfa február megcsalja a fák rügyeit, előszólítja a fák klorofilját, úgy, hogy márciusban ezek az idő előtt megduzzadt rügyek virágba pattannak és az áprilisi zimankó és fagy megöli valamennyit. Így van ez évek óta és egész vidékek vérzenek miatta, mert nincs sem gyümölcs, sem szőlő termés. De egy abnormális tél a mezőgazdaság más elviselhetetlen és kész veszedelem és a mi gazdasági elerőtlenedésünkben jobb időknél virradatját csak abban várhatjuk, ha egy jó gazdasági esztendőt látunk.

Ugyis nagyon sivár képet tár elénk a közélet. A társadalom ugyszólván szét van marcangolva. Bizalmatlanság és szeretetlen-

ség lett urrá felettünk. A nem bánó közöny, vagy a fanatikus gyűlölet jellemzi az embert, mikor a közélet jelenségeit mérlegeli. Egyik sem fejlesztő hatása a közügyek jó vitelére. Csodálatos változást mutat a magyar társadalom a közügyek megítélésében. És a mi a legjobban kétségbeejtő, az a jobbakat elszibbasztja, el a közöny a nemzeti élet értékeiből elemét szerelt le, a mai áldatlan helyzet. Ennek következtében a lármásoké a szó a forumon, mintha Jerikó ostromát végeznék. — Pedig bibliai csodák nem ismétlődnek.

Vigasztalattalan a kép, melyet a szemlélő lát, de a destruktív elemek mintha nagyobb erővel lépnének fel nemzeti egységünk és erőnk ellen és a magyarság e törekvések ellenében sem tud egységes akarattal fellépni, mert az anyagi elerőtlenedés fásulttá tesz.

Ki tudnak mindezeket segíteni? Lesz-e krónikás, ki e széttagozott, ezer sebtől vérző társadalomtól mást fog írni. Szébbet és szebbet lehet?



**Kerjük a hátralekös előfizetési-díjak szíves beküldését.**

Tisztelettel

a KIADÓHIVATAL.



## ● ● TARCZA ● ●

### A forradalom.

Dualizmi Elemérnek.

Irta: Kardos István.

Valami viharzott a levegőben. Senki se tudta, orkán lesz-e vagy csak egy enyhe rőptű szellő, de mindenki érezte, valaminek történnie kell, mert a levegő megnehezült s az izgalom árnyéka ott bolyongott a legfénylőbb boulevardokon s a legsötétebb ruekon.

A hatóság hirdetései napbőnként megjelentek a falakon. Azonnali halált ígértek bennük a szószólóknak, bilincses fogságot a sutfogóknak.

Az óránként feltűnedező plakátok előtt nagy tömeg gyűlt össze, csendes mormogással olvassa azok tartalmát s ez a jajszerű moraj belevette magát az ember lelkébe s az utcák úgy festettek, mint egy nagy gyár, — melyek gépjai állandó izgatottságban tartják a levegőt.

Ha ketten összetalálkoztak, némán fogták meg egymás kezét, de a szorításban bennelelt az elfojtott erő keserősége ha ketten beszéltek a hangos szó csendes sut-

logássá alakult át, melyben benne ordított a vádló ember elfojtott zokogása.

S ha ketten találkoztak, egymás és családjaik egészségéről, a napi pletykákról folyt a szóbeszéd, de az egyhangú, megszozott beszédben mintha ott lebegett volna az idő zúgó áradata.

Az ablakokat mindenütt bezárták, hogy ki ne szálljanak az eszmék s a vibráló légréteg véresre ne fesse a polgári ház falait.

A gránátosok csapatokként járták be az utcákat, élesre töltött fegyvereikkel, melyekben a kis ólommadarak mindenkor készek voltak a kirepülésre.

A királyi paoitát éjjel-nappal lobogó máglyákkal világították meg, hogy a védősereg azonnal észrevegye, ha gyanús alak somfordál a palota elé.

Igy kezdődött a forradalom.

A művészek, akik úgyszólván eszmeszülői voltak a megkövesedett társadalmi bástyák lecsákányozásának a Riccalydi kávéházban tanyáztak.

Sőtét szikráju szemekben az eszmék milliárdja égelt s mikor végigszántották bizonyos hajfűrtjeiket, mintha új meg új gondolatok pattantak volna ki elméjükből, amelyek aztán tovarohantak az egész országban.

A legöregebb bohém, író volt, komoly

méltóságtejesen emelkedett fel székéről és elmondta, hogy ember kell, 20 véremler, aki valami csellel, fortélllyal felmegy a hadvezetőséghez, a fiókból kilopja a hadterveket, az ő megöletésükre irányuló szándékok terveit s mindent-mindent, ami az ő elpusztításukat célozza.

A feladat nehéz, aki megkísérli életével játszik, de ha minden sikerül, a megbeszélés szerint s az eszmék lábra kapva elsodorják az ósdi sziklapalotákat, szobrot kap, márványból, aranyból, drágakőből, melyet a nép csináltat majd, az ő keserveesen gyűjtött fil-léreiből.

A szavak, melyek felhangzottak, mintha egy kripta nedves kövei közül szólltak volna fel. Tompák voltak és érzéstelenek.

A művészek halálsápadtan ültek helyeiken, csak a reszkető lélegzetvétellük árulta el, mekkora csaták viharzanak kebleikben.

A gyertya sápadtas lángja meg-megserscent.

Még egy ideig hallgattak, aztán egy szőke, vékonyarcú festőművész állott fel és beszélni kezdett. S amint ajkán kirepültek a szavak, a hallgatókat, mintha a méltóság fátyla borította volna le, komoron, hangtalanul, de égő szemekkel meredtek rá a kis piktorra.

## ● ● HIREK ● ●

**Hangverseny.** Szécsényváros közönsége által 1914. február hó 14-én, a h.-gyarmati dalegylet közreműködésével rendezendő — hangverseny nagybizottsága vasárnap tartotta alakuló gyűlését.

Védnöke: *Gróf Mailáth István Géza*, diszelnökökké: *Gróf Keglevich István*, *Gróf Pejacsevics Mikó Endre*, *Pintér Sándor* és *Dr. Scitovszky Béla* választották meg.

A rendezőség elnöke: *Baross Árpád* lett. Társelnökökké megválasztották: *Szenthe Kálmán*, *Dr. Essósy Béla*, *Jeszenszky László* báró, *Dr. Kardos Sándor*, *Sándor Mór*, *Ruszinkó Antal*, *Huszágh Gyula*, *Schück Ferencz*, *Varga János* és *Vasok Ferencz*. A vizsgáló-bizottság elnöke: *Dr. Horpáczky Jenő*, titkárává: *Dr. Aldcs Kálmán*, főjegyzőjévé: *Konrád Ödön*, pénztárnokává: *Popovics Béla*, ellenőrré: *Körmöczy János* választották meg. — A hangverseny iránt megszerzte óriási az érdeklődés. Akik bármilyen tekintetben a hangverseny iránt felvilágosítást óhajtanak, — forduljanak a vizsgáló-bizottság elnökéhez vagy jegyzőjéhez, kik készséggel állnak az érdeklődők rendelkezésére.

**Telefon- és távirda-szolgálat meghosszabbítása.** A beszercebányai kereskedelmi és iparkamara megnövekedett forgalom igényeinek kielégítése céljából a kereskedelmi m. kir. miniszterhez felterjesztést intézett a távirda és telefonszolgálatnak Beszercebányán és Losoncon esti 11 óráig való meghosszabbítása iránt.

**Pályázat.** A Nógrádmegyei Tanítók-Egyesülete Balassagyarmat-Szécsényi körének elnökség egy szabadon választott tárgy pedagógiai dolgozatra pályázatot hirdet. Pályadíj 30 korona. Az idegen kézzel irt és jelígteljes levélkével ellátott munka legkésőbb f. évi márc. hó 15-ig Várbély István körelnökhöz Balassagyarmatra küldendő. Csak a fent nevezett kör tagjai pályázhatnak.

Az apáink — mondta — nyugodt, fáradtságtalan országot hagytak ránk, téglarátéglát, kőre-követ emelve. S a vakolatot, melyet ők folyáson kentek a kövek-téglák közé, áttelehelték megtörhetetlen úri göggyükkel. A vakolat szilárd lett, lekaparni már nem lehet, csak úgy, ha a köveket is száz darabra zúzzuk.

Történjék, aminek következnie kell. Mi leszünk érte felelősek utódainknak.

S ha tí ezer áldozatot hoztok a kornak, nekem meg kell tisztáznom, mert az én apám emlékét úgy említik a birodalmi históriások, mint aki fő-főalapozója volt a társadalmi rendek szétválasztásának, az úrigóg fokozásának.

Bocsássátok meg neki. Magáért tette, nem az osztályáért.

S én ezt most jóvá teszem. Megszerzem nektek a haditerveket, belopódzom hozzájuk, kicsalom a sziveket, lefogom a szemüket s akkor ti meg lesztek mentve.

S ha sikerül, minden úgy, mint kigondoltuk, ne emeljetek nekem drágakő szobrot, ne nevezetek el nevemről utcát, hanem utessetek az apám sírjára egy bokor szegfűt, hogy megérezze, az utókor meg tudta őt érteni és meg tudott neki bocsájtani, igaz hogy már későn, a fia árán.

**Vidéki hirlapirodalom.** Salgótarjánban új társadalmi hetilap jelent meg Latzkovits Ádám szerkesztésében Salgótarjáni Ujság cím alatt. Az ujság vasárnaponként fog megjelenni.

**Uj gazdakör.** Lapujtó és Karancsalja községekben Lapujtó székhelyvel Eisenkolb Ivor körjegyző buzgólkodása folytán gazdakör alakult. Ezen követésre méltó jó példát ajáljuk a többi községek figyelmébe.

**Adókiivető-bizottság.** A kereskedelemügyi m. kir. miniszter leiratilag arról értesítette a beszercebányai keresk. és iparkamarát, hogy a m. kir. pénzügyminiszter az egyes adókiivető-bizottságok 1914—1916. évekre leendő megalakítása tárgyában utasította a pénzügyigazgatóságokat, hogy javaslataik megtételénél különös figyelemmel legyenek arra, miszerint a bizottságok felerésze a kereskedők és iparosok közül legyen kinevezhető.

**Gyászhir.** Broppa István, az iparos és kereskedő ifjak körének egyik alapító tagja, folyó hó 26-án hosszas szenvedés után elhunyt. Temetésére úgy az ifjusági kör, mint az ipartestület tagjai teljes számban kivonultak. — Az ifjusági kör tagjai nevében Gyarmathy J. Gusztáv mondott beszédet az elhunyt felett.

**Öngyilkos zenész.** Füleki Laci bandájának Füleki Bertalan nevű kontrássa e hó 27-én revolverből kétszer magára lőtt. Életveszélyes sebeibe másnap belehalt.

**Fontos döntés adózási ügyben.** Fontos közérdekű ítéletet hozott a napokban a közigazgatási bíróság azon kérdésben, vajjon ha évközben az állami adó valamely címen, helytelen kivetés, elemi kár stb, címen törülte, van-e joga a községnek a törült adó után kivettelt községi pótdadót beszédni, amennyiben az állami adók törlése évközben történt és a községi pótdadó kivétele már jogerőre emelkedett? A közigazgatás bíróság azon álláspontot foglalta el, hogy a községnek ilyen esetekben pótdadót kivetni, illetőleg beszédni nincs joga. A községi pótdadó mindig az állami adók után igazodik,

A szavakat valami nyomasztó, bágyadt csend követte, nem is szóltak többet egymáshoz, haza mentek, csendesen, lehajtott fővel, álmodva a nagy erejű csákányról, mely belekapaszkodik a finom málterrel összeragasztott sziklaóriásokba s lerántja azokat a földre, a kavicsok közé.

A festő álmodozva ment végig a lámpafényben reszkető körutakon, a szűk, összeszorult levegőjű utcákon és betért a Caffée La Commune-ba.

A kis bohémánya ott huzódott meg a rue du Manritinyu. Artisták ültek benne, eziniiskolások, modellek, muzsikások.

Rosina a sarokban ült. Bogár fekete hájának selymes szálaival játszott.

A festő feléje tartott. S a lány mikor meglátta, mintha elektromos ütés érte volna felugrott a bársony-diványról, hozzárohant, átölelte és elborította lázas ajkának csókjaival.

De a férfi most ellenkezett. Nem szivta magába a lány csókját, hanem kézen fogta s kivette a kávéházból.

A utca akkor már teljesen néma volt, mint egy nagy, fekete megnémult ember.

A lány nem szólt. A festő beszélt. Eljöttem hozzád Rosina, mer te vagy az egyetlen, ki értem a halálig is elmész. Te jól ismered a forradalom előszelét. Nem be-

ha tehát az állami adó vagy annak bizonyos része bármilyen címen törülte, — a községi pótdadót is törülni kell.

**Fajbaromfi kiosztás.** Akik bármilyen fajta nemes himbaromfit beszerezni óhajtanak, 1 koronás bélyeggel ellátott s a földmivelésügyi miniszter ur ő nagyméltóságára címzett kérényüket május 15-ig nyujtsák be a kir. gazdasági felügyelőségnek Balassagyarmaton, hol a bővebb tudnivalókról is tájékozást nyernek.

**Gazdasági egyesületek tevékenysége a többtermelés érdekében.** Gazdasági egyesületeink körében élénk mozgalom indult meg mindenfelé a többtermelés érdekében. Az egyik tenyészállatokat oszt ki, a másik műtrágyázási kísérleteket végeztet, egyszóval mindannyi teljesíti kötelességét a nép jobb gazdálkodása érdekében. Miután pedig éppen a műtrágyák segélyével lehet legkisebb befektetéssel, legkevesebb fáradsággal, legjelentékenyebben fokozni a termésállagokat, különösen a műtrágyák megismeretése és terjesztése érdekében működik több gazdasági egyesület. Így a temesmegyei, és torontálmegyei gazdasági egyesületek, nagyobb mennyiségű, ingyen műtrágyát osztottak ki kísérletezésre kisgazdák között: ezenkívül pedig a Torontál és Szatmár megyei gazdasági egyesületek összes községeiben szakelőadókat küldenek ki a tél folyamán, akik a népnek megmagyarázzák a műtrágyák lényegét, hasznát s rámutatnak arra, miként kell a műtrágyaféleségeket alkalmazni a minő haszon várható alkalmazásukból. Örömmel látjuk a gazdasági egyesületek ezt a tevékenységét.

A „Délvidéki Kárpát Egyesület” Temesvárról folyó évi május hó 24-től, június hó 5-ig társas kirándulást rendez Olaszországba (részvételi díj 300 korona) és június 27-től július hó 7-ig Konstantinápolyba, (részvételi díj 250 korona). Részletes programot küld Erdélyi Gyula máv. tisztviselő Temesvár. — A kiránduláson nem egyesületi tagok is részt vehetnek.

szélek róla. Tudsz mindent. Holnap este fel fogsz menni a várba. Francois Carchot a parancsnok. A kivitt rád bizom. Ögyes lány vagy, szereted hazádat és szeretsz minket. Menj fel, mint czéda, utcai nő, ki elmész Carchothoz a te fehér márvány testedet felkinálni. Ha hozzád nyúl leldvöd, az asztalfiókból a térképet magadhoz veszed, melyen a hadsereg elhelyezése van, feltüntetve s elmenekülsz, ide, hozzám, az én ölembe, az én karjaim közé.

A lány, mint egy nőstény tigris fölvetette fejét; büszkén, gögösen emelte fel s elszántan mondta:

— A hazáért és érte megteszem. Többet nem szólt, de szemének izzó ragyogása elárulta, hogy kedvét leli a veszedelmes, haláltigéző játékban.

Aztán hazasiettek, együtt ketten, a festő szajnaparti kis szobájába és együtt maradtak reggelig.

A forradalomról nem esett több szó, nem is volt idejük arról beszélni, de mintha a csókok, ölelések forróbbak, égetőbbek lettek volna.

S hasztalan akart a festő jókedvű lenni. Nem tudott. Folyton az járt fejében, hogy el kell vesztetni ezt a vonagló testű olaszleányt, ezt a pihegő keblű csókos lányt.

## Szerkesztői üzenet.

Ks. Tárcaját köszönettel vettük.

P. A. Miskolcz. Megkaptuk és itt nyugtatjuk. Ödvözlőjük.

F. Gy. Bpest. Kérésének eleget tettünk.

G. D. Bpest. Menni fog valaki.

11—1914 végreh. sz.

## Arverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi LX. t.-cz. 102. §-értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a bgyarmati kir. törvényszéknek 1912 évi 9715 számú végzése következtében Dr. Káldor Jenő szécsényi ügyvéd által képviselt Kuhn Lipót starjáni lakos javára 190 K. s jár erejeig 1912 évi nov. hó 23-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 1000 kor.-ra becsült következő ingóságok, u. m. 2 ökör és 1 borju nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szécsényi kir. járásbíró 1912-ik évi V 457/1 számú végzése folytán 190 K. tőkekövetelés, ennek 1912 évi okt. hó 1 napjától járó 6 százalék kamatai, egyharmadszázalék váltódij és eddig összesen 84 kor. 98 fill.-ben bírósági már megállapított költségek és 2 kor. 40 fill. árverés kiűzési díj erejéig Pusztatércezen leendő megtartására 1914. évi február hó 5-ik napjának délutáni 3 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 102. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Szécsény, 1914. évi január 10-én.

**Nagy,** kir. bír. végrehajtó.

143—1914 szám.

## Arverési hirdetmény-kivonat.

A szécsényi kir. bíróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Dr. Essösy Béla végrehajthatónak Lörík Sándor és Tsa végre-

hajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 78 K tőkekövetelés és járulékaik behajtása végett a szécsényi kir. járásbíró területén lévő Hollókő községben fekvő és a hollókői 559 sz. tjkv. A † 1. ssz. 900 a hrsz. Sári külföldi szántókra 870 kor. u. o. 274. sz. tjkv. I. 1 sorsz. 1046/27 hrsz. Sárhegyi szántóra 12 kor. u. o. tjkv. † 1. ssz. 345,13 hrsz. Lyukaknál szántóra 2 kor. u. o. tjkv. † 2 ssz. 823 hrsz. Káposztási szántóra 4 kor. u. o. 125 sz. tjkv. I. 1 sorsz. 2 hrsz. Beltelek ház 7 sz. a. udvar és kertnek B 2 sz. Nagy Mihály nrven álló részére 84 kor. u. o. 504 sz. tjkv. † 1 sorsz. 477 hrsz. Pusztai szőlőnek B 1 alatti ugyanannak neven álló részére 6 kor. ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1914. évi február hó 25-ik napján délelőtt 10 órakor Hollókő község házánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékát készpénzben vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és a 3333—81. I. M. rend. 8 §-ában kijelölt óvadékképes értekpapirban a kiküldött kezéhez letenni vagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. járásbíró, mint tkvi. hatóság.

Szécsény, 1914. január hó 10-én.

**Szenthe,** s. k. kir. bírós.

Kiadmány hitelül:

**Sextius,** kir. tkvezető.

5471—913. tk. szám.

## Arverési hirdetmény-kivonat.

A szécsényi kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Szécsényi Népbank R. T. végrehajthatónak Szép Antal és neje végrehajtást szenvedők ellen indított

végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 4600 kor. tőkekövetelés és járulékaik behajtása végett a szécsényi kir. járásbíró területén lévő Varsány községben fekvő, s a varsányi 717 sz. tjkv. A † 1. sorsz. 1078 hrsz. szántóra 141 kor. u. o. 368 sz. tjkv. † 1 sorsz. ingatlanok B 5, 9. 10a Szép Antal és neje Szita Erzsébet neven álló részére 30 kor. u. o. 328 sz. tjkv. † 1 ssz. 866 hrsz. Sajgói szőlőnek B 7. a. Szép Antal neven álló részére 30 kor. u. o. 440 sz. tjkvi. II. 1—11 ssz. 18, 362, 528, 185, 316, 485, 742, 284, 674, 614 hrsz. Beltelek ház 14 sz. a. udvar és kert felső kápolnai Hosszúki, Oszlasi, Kis kápolnai Nagymesgyei Szántónak, Partaljai rét, Bencpásti, Pásti és Nagyréti rétnak és legelőnek B 18a. Szép Antalné neven álló részére 716 kor. u. o. 517 sz. tjkv. I 1 ssz. 822 hrsz. Laposaki szántónak B 12a. ugyanannak neven álló részére 102 kor. kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1914. február hó 21 napján délelőtt 10 órakor Varsány község házána fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Árverezni szándékozók kötelesek bánatpénzt a kikiáltási ár 10 %-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapirban a kiküldöttnél letenni hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881. LX. t.-c. 147, 150, 170, §§. 1908. XL. t.-c. 21. §.) Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni (1908. XLI. 25. §)

Szécsény, 1913. december 12-én.

**Szenthe** sk. kir. járás bíró.

A kiadmány hitelül.

**Sextius,** s. k. tkvezető.

Nem tudta okát lelteni az áldozatnak. Miért éppen ő? Igaz, hogy maga ajánlotta. De hát miért ajánlotta? Az apja büneiért? Miért kell neki fizetni ezért?

S a sok miért-ből alig tudott kilábalni. No de már mindegy volt. Történhet bármi. Az élet rövid, majd csak kibírja valahogyan.

Másnap este aztán felment a lány a várba. Biztonsággal, otthonosan lépkedett. Senki sem merte megszólítani. Csak a parancsnokság előtt állták útját, de oda is mihamar beléphetett.

Carchot egy diványon feküdt. A fáradtság, a kimerültség, melyet az álmatlan éjszakák okoztak, fátyolt vontak szemére, csak akkor ébredt fel, mikor Rosina belépett.

Ismerte a lányt már régebbről. Sokszor vágyakozott utána de sohse érhetle el. S most ime eljött a lány, felkereste őt, amint mondá, mert szereti, vágyódik utána és kívánja őt.

S elmondta a lány, hogy hány álmatlan, átvírastott éjszakát töltött el miatta. S Carchot elhitte e szép álmokat. Rózsás sutogásokat. És beleszédült a lány hajának illatos tengerébe. És megrészegült a csókok forrásától, az ölelések szorításától.

Legalább is így mutatta.

De mintha a fáradsággal nem tudott

volna megbirkózni, lehanyallott a feje, le a lány ölébe és elaludt.

Rosina pedig nesztelenül kibontakozott a tiszt karjaiból, kikutatta az asztalfiókokat.

S másnap a haditervek már a forradalmárok kezei között voltak.

Délután már megkezdődött a harc. A forradalmárok megszállták a Capucinusok utcáját, ahol a löportorony volt. Ellentállás nem volt, birtokukba vettek mindent.

S egyszerre, mintha a föld nyílt volna meg, ott teremtek a katonák. Lövés-lövés után. Egy-két óra múlva, már hullák fődtek az utcát.

Isten csodájának mondták a népek a katonák jötték, kiknek ez órában a kilopott tervek szerint a külvárosrészen kellett volna tanyázniok, pedig nem az isten ujja működött közre, hanem a tervek hamisak voltak, elkészítve az esetleges ellenséges kézre való kerülésre.

Aznap este, aztán ezekre ment az emberfejek száma, melyek a festőre halált kiáltottak.

Az óriási néptömeg zúgva özönlötte be az utcákat és a vadállati ordítás messze elhangzott.

— Halál az árulóra!

A festőnek egyetlenegy barátja sem

akadt. Maga állott ki az utcára, mentegezni az igazát. De nem volt szerencséje. A dühöngő nép rátette kezét és még aznap máglyára került.

S mikor vitték ödrivalgással, meglátta Rosinát, Carchot karján, aki tőrbeesalta őket.

A lány mosolygott édesen, boldogan. A festő pedig fölemelte sárga arcát és teli torokkal ordította a diadalrészeg nép felé.

Igazatok van! Megcsaltalak benneteket! Elárultalak gazul titkeket!

Éjszakára aztán már csak a hamvai maradtak . . .

Másnap délben kihirdették a statariális bíróságot, mert valami Rosina nevű modell szivenszúrta Carchot gárdatisztet a szerelmes ölelések alatt. Ilyen világ volt akkor.

## Aforizmák.

A legnagyobb teher az életben — az üres zseb.

A nők logikája a szeszély.

Erkölcstükrében a bűnös nem látja meg magát.

Sajnálatos, hogy az embereket nem akkor tudjuk megismerni, mikor megismerkedünk velük.

811—1913 végrh. sz.

**Árverési hirdetemény.**

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. § értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szécsényi kir. járásbírósnak 1913. évi Sp. 1773 sz., végzése következtében Dr. Essösy Béla szécsényi ügyvéd által képviselt Rimóczi urbéres közönség javára 37 K. 30 fill. s jár erejéig 1913 évi jul. hó 3-án fogatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felúlfoglalt és 645 koronára becsült következő ingóságok u. m. 1 lehen, 1 szecs-kavágó stb. és 3 m. tűzifa nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a szécsényi kir. járásbírósnak 1913. évi V 3111 sz. végzése folytán 37 kor. 30 fill. tőkekövetelés, és eddig összesen 58 kor.-ban bírósággal már megállapított költségek és 2 korona 80 fill. árverés kifizetési díj erejéig Rimóczi leendő megtartására 1914. évi február hó 13-ik napjának délutáni 3 óra határidőül kifizetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107 és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőknek, szükség esetén becsáron alulis el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felúlfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szécsény, 1914. január hó 17-én.

**Nagy, kir. bir. végrehajtó.**

973—1913. végrh. sz.

**Árverési hirdetemény.**

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. § értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szécsényi kir. járásbírósnak 1913. évi Sp. II. 3032 számú végzése következtében Dr. Lukáts Sándor rétsági ügyvéd által képviselt Balla Kálmán nőtincsi lakos javára hátr. 24 K. 30 fill. s jár. erejéig 1913. évi oct. hó 25-én fogatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felúlfoglalt és 700 kor.-ra becsült következő ingóságok u. m: 1 kredenc, 1 divány és 1 zongora nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a szécsényi kir. járásbírósnak 1913-ik évi Sp. II. 3032 számú végzése folytán hátr. 24 kor. 30 fill. tőkekövetelés, 204 hátr 30 fill. ennek 1913. évi junius hó 15 napjától járó 5 százalék kamatai egyharmadszázalék váltódíj és eddig összesen 64 kor. 24 fill.-ben bírósággal már megállapított költségek és 4 kor 40 fill. 2 árverés kifizetési díj erejéig Szécsényben leendő megtartására 1914 évi Február hó 3-ik napjának délutáni 3 óra határidőül kifizetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107 és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőknek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felúlfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Szécsény, 1914. évi január 9-én.

**Nagy, kir. bir. végrehajtó.**

79—1914 végrh. sz.

**Árverési hirdetemény.**

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a bgyarmati kir. törvényszéknek 1913 évi 11851 számú végzése következtében Dr. Gutfreund Emil szécsényi ügyvéd által képviselt Weisz Sándorné Bátka-pusztai lakos javára 860 K. 64 fill. s jár erejéig 1913 évi nov. hó 18-án fogatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felúlfoglalt és 1790 kor.-ra becsült következő ingóságok, u. m. takarmány neműek nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a szécsényi kir. járásbírósnak 1913-ik évi V 5551 számú végzése folytán 860 K. 64 fillér tőkekövetelés, ennek 1913 évi aug. hó 15 napjától járó 6 százalék kamatai, egyharmadszázalék váltódíj és eddig összesen 149 kor. 23 fill.-ben bírósággal már megállapított költségek és 2 kor. 40 fill. árverés kifizetési díj erejéig Bátka pusztán leendő megtartására 1914. évi február hó 20-ik napjának délutáni 2 óra határidőül kifizetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőknek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felúlfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 102. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Szécsény, 1914. évi január 25-én.

**Nagy, kir. bir. végrehajtó.****ULIP ISTVÁN**

elővirág-terme

**LOSONCZ, Rákóczi-utca 18 sz.**

— TELEFON-SZÁM: 123. —



Legjobb elővirág bevásárlási forrás! Izléses mukáért többszörösen első díjjal kitüntetve.

Műkoszorúk és szallagok mindig raktaron tartatnak.

Megrendeléseket elfogad: GLATTSTEIN ADOLF — SZÉCSÉNY.

**GLATTSTEIN ADOLF**

könyvnyomdája,

könyv, írószer- s papírkereskedése.

M. kir. dohány- és szivar-árudája.

a „Szécsényi Hírlap“ kiadóhivatala.

**SZÉCSÉNY, (NÓGRADMEGYE) RAKÓCZI-ÚT 565.**

Készít minden néven nevezendő

könyvnyomdai munkákat díszes, pontos és gyors kivitelben bámulatos olcsó arakon.

Vidéki megrendelések a legrövidebb idő alatt teljesítettek.

Állandó raktár: mindenféle papirosokból, rajz- és írószerekből, ügyvédi-, közigazgatási- s különböző hivatali nyomatványokból.